
Qualiaufgabe 1989  IV/4 

Eine gerade Pyramide mit quadratischer 
Grundfläche A = 2 304 cm² hat eine 
Oberfläche von 6 144 cm². 
Berechne: 
a) die Mantelfläche    
b) die Seitenhöhe hs,    

c) die Körperhöhe hk    
 
 
a) Mantelfläche 

Mantelfläche  = Oberfläche – Grundfläche 

M        = 6144 cm2  - 2304 cm2 

M   = 3840 cm2 

Antwort: die Mantelfläche beträgt 3840 cm2. 

b) Seitenhöhe 
 

 Länge der Grundseite a  Seitenhöhe 

AQ   = a  a 

2304  = a  a  / √ 

48 cm = a 
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Antwort: Die Seitenhöhe beträgt 40 cm. 

c) Körperhöhe 
a2 + b2 =  c2 

242 + b2 = 402  /-242 

  b2 = 1024 / √ 

  b = 32 cm 

Antwort: Die Körperhöhe beträgt 32 cm. 


	Mantelfläche  = Oberfläche – Grundfläche

